CRITERIS DE DIVISIBILITAT

· Un nombre és divisible per 2 si acaba en 0 o parell (2,4,6,8).
· Ex: 10, 24, 62, 5.256, 90.070, ...

· Un nombre és divisible per 3 si la suma de les seves xifres dóna 3, 6, 9 (o múltiple de tres).
· Ex: 21, 612, 1.359 (1+3+5+9=18=1+8=9), ...

· Un nombre és divisible per 5 si acaba en 0 o 5.
· EX: 30, 555, 660, 89.995, ...

· Un nombre és divisible per 6 si ho és a la vegada de 2 i 3.
· Ex: 672 ( acaba en parell i 6+7+2=15=1+5=6), ...

· Un nombre és divisible per 9 si la suma de les seves xifres dóna 9 (o múltiple de 9).
· Ex: 79.443 (7+9+4+4+3=27=2+7=9), ...

· Un nombre és divisible per 10 si acaba en 0.
Ex: 10, 700, 9.789.540, ...

· Un nombre és divisible per 11 si la suma de les xifres que ocupen lloc parell menys la suma de les xifres que ocupen lloc senar dóna 0 o múltiple de 11.
· Ex: 6.237 (6+3= 9, 2+7=9, 9-9=0), 91.839 (9+8+9=26, 1+3=4, 26-4=22), ...
· Un nombre és divisible per 15 si ho és a la vegada de 3 i 5.
Ex: 56.970 (acaba en 0 i 5+6+9+7=27=2+7=9), ...



DIVISORS D’UN NÚMERO

Per cercar els divisors d’un número és divideix aquest número per 1, 2, ... fins que el quocient sigui igual o més petit que el divisor.
· De les divisions exactes s’agafen els divisors i els quocients.

· El primer divisor de tots el nº és l’1 i l’últim el mateix número.

· Per saber si un nº és divisor d’un altre a l’efectuar la divisió ha de ser exacta.
· Ex: Div 12= 1, 2, 3, 4, 6, 12               Div 15= 1,3,5,15
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MÚLTIPLES D’UN NÚMERO

· Per cercar els múltiples d’un número es va multiplicant aquest nº per 0, 1, 2, ... Els múltiple són indefinits.

· El 0 és múltiple de tots els números.

· Tot nº és múltiple de si mateix.
· Un nº és múltiple d’un altre si a l’efectuar la divisió, aquesta és exacta.
· Ex: 3= 0, 3, 6, 9, 12, ...

